

Prikaz
Primljeno: 15. studenoga 2023.
Prihvaćeno: 10. prosinca 2023.

Prikaz projekta *Mala slobodna knjižnica u Cresu*

Anika Žegarac, dipl. knjižničarka

Sveučilišna knjižnica Rijeka

anika.zegarac@svkri.uniri.hr

Sažetak

Školska knjižnica, kao informacijsko, medijsko, komunikacijsko i kulturno središte škole, ima zadaću osigurati ispunjavanje odgojno-obrazovnih potreba svojih korisnika, uz ispunjavanje informacijskih, stručnih i kulturnih potreba. U skladu s tim, školski su knjižničari jedni od primarnih nositelja uloge razvijanja dječje pismenosti, kao i razvijanja pozitivnog odnosa prema knjizi i čitanju. U radu će se prikazati provođenje i rezultate projekta *Mala slobodna knjižnica u Cresu*, financiranog sredstvima Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske, Osnovne škole Frane Petrića, Cres i Grada Cresa, ostvarenog u suradnji s ostalim vanjskim suradnicima. Projektom se nastojalo dodatno utjecati na razvitak i njegovanje čitalačkih navika djece predškolske i školske dobi, u izvannastavnom i izvanškolskom okruženju. Ujedno, nastojalo se upoznati i učenike s poslovima stolarske djelatnosti.

Ključne riječi: male slobodne knjižnice, školska knjižnica, projekt, izvannastavna aktivnost, mladi knjižničari.

1. Uvod

Projekt *Mala slobodna knjižnica u Cresu* nastao je u sklopu izvannastavne aktivnosti *Mladi knjižničari* u Osnovnoj školi Frane Petrića, na poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja za financiranje projekata u sklopu izvannastavnih aktivnosti osnovnih i srednjih škola te učeničkih domova u školskoj godini 2022./2023. Projekt je obuhvaćao niz aktivnosti provedenih od siječnja do lipnja 2023. godine, vezane uz osmišljavanje i izradu dvije drvene kućice koje će služiti kao knjižnica na otvorenom, predstavljajući mjesto slobodne razmjene knjiga.

2. Opis i provedba projekta

U projektu su sudjelovali učenici/polaznici izvannastavne aktivnosti *Mladi knjižničari*, učenici/korisnici prvoga, trećega, šestoga i osmog razreda, školske knjižničarke Antonela Dunković i Anika Žegarac, u suradnji s vanjskim suradnikom Fabiom Fučićem, vlasnikom stolarije s dugom obiteljskom tradicijom. Navedenom suradnjom nastojalo se približiti obrtnička zanimanja učenicima te ih zainteresirati za drvodjelske poslove kojima bi se potencijalno mogli baviti u budućnosti.



Slika 1. Sudionici projekta u posjetu stolariji Fučić

Stolar je upoznao sudionike projekta s vještinama koje su potrebne za obavljanje poslova stolarstva, dijelovima potrebnima za izradu kućica *Male slobodne knjižnice* te sa strojevima i

alatima. Usvojili su vještine mjerenja kutova i rezanja dasaka, kao i njihova pravilnog postavljanja. Učenike se usmjeravalo na timski rad i suradničko učenje te su, uz stručno vodstvo i pomoć stolara, izradili dvije drvene kućice.

Nakon susreta, učenici su svoje dojmove zapisali u kratkom osvrtu. Većina ih je usmenim izlaganjem izjavila da su naučili nešto novo o stolarskom umijeću, a komadiće drva od kojih stolar izrađuje nove predmete, spremili su u školske torbe za uspomenu. Vratili su se puni lijepih dojmova jer su, kako je izjavio jedan sudionik, vidjeli koristan zanat kojim se, nažalost, bavi sve manje ljudi.

Učenice osmog razreda pomogle su likovno oslikati kućice, a učenici su ih pomogli postaviti na dogovorena mjesta. Učenici trećeg razreda ukasili su kućice svojim lijepim mislima o knjigama, čitanju i knjižnici i time razvijali vještine pisanja vlastitih izraza.



Slika 2. i 3. Projektne aktivnosti



Slika 4. i 5. Projektne aktivnosti

Nakon izrade, kućice *Male slobodne knjižnice* smještene su u gradskome dječjem parku i u dvorištu zgrade Dječjeg vrtića Girice. Postavljanjem kućica na navedena mjesta pridonosi se kvaliteti odgoja i obrazovanja i promicanju čitanja na otvorenom prostoru od najranije dobi. Također, potiče se nastava na otvorenom u prirodi i na svježem zraku, uz dekorativan i privlačan prostor u kojem borave djeca različitih dobnih skupina. Time će korisnici *Male slobodne knjižnice u Cresu* postati i ostali učenici i učitelji Osnovne škole Frane Petrića, kao i djeca svih dobnih skupina, mještani, posjetitelji, prolaznici i turisti.



Slika 6. i 7. Mala slobodna knjižnica u Cresu

Korisnike projekta i ostale zainteresirane o fazama projekta obavještavali smo putem mrežnih stranica škole. O otvorenju *Male slobodne knjižnice u Cresu* obavijestili smo učenike i učitelje usmenim putem u školi, a pozivnice smo dostavili predstavnicima Grada Cresa, turističke zajednice i ravnateljima predškolske i kulturne ustanove na području grada. Lokalnu zajednicu obavijestili smo plakatom kojeg su izradili *Mladi knjižničari* i postavili ga na oglasnoj ploči Grada Cresa nekoliko dana prije otvorenja.



Slika 8. Promotivni materijal – plakat



MALA SLOBODNA KNJIŽNICA

Pozivamo Vas na otvorenje prve Male slobodne knjižnice u Cresu koje će se održati u četvrtak 1. lipnja 2023. godine u 10.00 sati u gradskome dječjem parku.

Radujemo se Vašem dolasku! Učenici i djelatnici OŠ Frane Petrića, Cres



Slika 9. Promotivni materijal – pozivnica

Svečano otvorenje knjižnice održalo se 1. lipnja 2023. godine u gradskome dječjem parku na Šetalištu 20. travnja. Uz prigodan program, vrijedni učenici i djelatnici otvorili su prvu *Malu slobodnu knjižnicu u Cresu*. Učenici prvog razreda knjigama su popunili prazne police, a zatim su im učenici osmog razreda čitali priče i bajke. Na događaju su bili nazočni i predstavnici Grada Cresa, Turističke zajednice te Dječjeg vrtića Girice.



Slika 10. Svečano otvorenje knjižnice. Izvor: facebook stranica Visit Cres.



Slika 11. Svečano otvorenje knjižnice. Izvor: facebook stranica Visit Cres.

Kontaktirani mediji (*Novi list*, *Otoci.net*) prenijeli su informacije o projektu, no posebnu radost čine vijesti koje su objavili mediji koji nisu bili izravno obaviješteni, što upućuje na uspješnost projekta i zadovoljstvo korisnika (Salković, 2023; Purić, 2023; Modrić, 2023).



Slika 12. Objavljene vijesti o projektu (Novi list, Otoci.net, Green.hr, facebook stranice: Visit Cres, Grad Cres i Male slobodne knjižnice Hrvatske)

3. Umjesto zaključka

Uspješnost društveno korisnih projekata utječe na cijelu zajednicu, podizanjem kvalitete svakodnevnog života, stoga se nadamo nastavku provedbe projekata kojima će se poticati i pridonijeti kreativnom, zabavnom i kvalitetnom odgoju i obrazovanju na području Primorsko-goranske županije.

Literatura

Salković, W. (2023). U creskom parku otvorena Mala slobodna knjižnica. U drvenoj kućici možete posuditi dječje knjige i slikovnice. *Novi list*. <https://www.novilist.hr/rijeka-regija/otoci/u-creskom-parku-otvorena-mala-slobodna-knjiznica-u-drvenoj-kucici-mozete-posuditi-djecje-knjige-i-slikovnice/>

Purić, B. (2023). Mala knjižnica na šetalištu. *Otoci.net*.

<https://www.otoci.net/index.php/u-kulturi/16077-mala-knjiznica-na-setalistu>

Modrić, K. (2023). Na radost mnogih otočkih mališana, Cres dobio svoju prvu

Malu slobodnu knjižnicu. *Green.hr*. <https://green.hr/cres-dobio-svoju-prvu-malu-slobodnu-knjiznicu/>